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Sessão Ordinária n° 09/2025 

NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 05 (cinco) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pel 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração-
do Pai Nosso, quando os legisladores dedicam a prece pelo falecimento do Sr. / 
Rivaldo Maciel e dos jovens: Anderson Alves, da localidade de Marmoré; e 
Emanuelly Lourenço, filha da professora Eudázia. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize á leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Proposição n° 025/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Celso Ribeiro da Costa o (Théo), que tr .
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que se digne reformar a 
Quadra de esportes da Comunidade da Serra do Vicente. Proposição n° 
026/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Michaell Kervenn 
Brito Francelino, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 
construção de 04 (quatro) Pontos de Moto Táxi, com Abrigo, nos 
seguintes locais: na entrada da cidade, na rodoviária, em frente ao 
mercantil Queiróz e em frente ao depósito Opção. Proposição n° 
027/2025, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Celso Ribeiro da 
Costa o (Théo), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 
construção de uma Passagem Molhada que ligue a comunidade de São 
Bento ao Pesqueiro e Belo Monte, no pé do alto do seu Manim. Ato 
contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra 
aos vereadores. Primeiro fala o ver. Marquinhos, que cumprimenta a todos, 
externa seus sentimentos pelos falecidos, acima apresentados, enviando seu 
fraterno abraço às famílias enlutadas. Estende sua solidariedade aos 
moradores do Pirambu, da Rua Luís Rufino e adjacências que tiveram suas 
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casas invadidas pela força e excesso das águas. Afirma que, em visita a estas 
casas, presenciou cenas de devastação. Diz do empenho do prefeito, que, 
acompanhado de um engenheiro, está na luta, buscando solução para a 
situação; e, de forma emergencial, com a retirada do montante de lixo 
acumulado no local. E, mudando a temática, expressa seu contentamento com 
o "Carnapistrano" evento carnavalesco de nossa cidade, que foi de muita 
alegria, muita paz; gerando emprego e renda; além de oportunizar os talentos 
musicais de nossa terra. Prosseguindo, a palavra é passada ao ver. Théo, que 
faz suas saudações, deixa seus sentimentos às famílias dos falecidos supra; E 
diz de sua solicitação, junto ao secretário de Obras, em nome da população da 
Serra do Vicente, pedindo o envio da máquina para melhorar as estradas; e 
que a ação já foi iniciada, no dia de hoje. E agradece ao secretário por atender 
ao seu pedido. Logo após, o ver. Nacélio faz suas saudações, apresenta seus 
pêsames às famílias enlutadas; destacando a precoce partida do jovem 
Anderson, atleta do Novo Cruzeiro; sendo uma grande perda para a 
comunidade de Marmoré. Continuando, diz de sua visita à localidade de 
Cajuás, na companhia do presidente Manoel e do secretário de Obras, o Sr. 
Estanislau, onde foi verificada a situação daquelas estradas, em decorrência 
das fortes chuvas. E pede a compreensão e paciência da população, pois estão 
a trabalhar, na certeza de que, com fé em Deus, tudo será resolvido. Logo 
após, fala o ver. Ivan da Lagoinha, cumprimentando a todos, externa seus 
sentimentos às famílias enlutadas diante de tantas perdas; e, voltando-se para 
a nossa festa carnavalesca, parabeniza a secretária de Cultura, a jovem Letícia 
da Inês; ao nosso prefeito Cláudio Saraiva, destacando da importância da 
renda local, proporcionada pela festa supramencionada, que aconteceu na paz, 
com muita alegria e diversão. Lamenta pelo prejuízo das famílias que tiveram 
suas casas alagadas, ante o excesso de chuva. Em seguida, a palavra fica com 
o ver. Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, fala com muita tristeza das 
perdas, citando a jovem Emanuelly, a quem ele viu crescer, cheia de 
inteligência e vivacidade. Todavia, apesar da dor, entende que a decisão é do 
Criador. Logo, não cabem a nós questionamentos. Estende também suas 
condolências às famílias do ex-vereador Rivaldo Maciel e do jovem esportista 
Anderson. Falando do festejo carnavalesco local, destaca a questão do nosso 
trânsito, pois, num período tão movimentado como este, a situação piora, 
tornando-se intrafegável. Diante disto, comunica que, na Sessão seguinte, 
apresentará a criação do Departamento Municipal de Trânsito, objetivando a 
regularização, voltada à educação do tráfego, que se faz urgente e crucial. 
Voltando-se à questão do Relatório de Transição de Governo, por ele tantas 
vezes solicitado e não atendido, comunica que irá dar entrada junto ao 
Ministério Público, requerendo o dito Relatório, pois sua paciência esgotou-se, 
diante de tamanha falta de respeito para com este legislativo e para com o 
povo. De imediato, o presidente deixa claro ter formalizado o citado pedido do 
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vereador, junto ao Poder Executivo. Continuando, o ver. Léo Boiadeiro, após 
saudar a todos, lamenta das perdas acima citadas, parabeniza aos 
responsáveis pela festa de carnaval de nossa cidade, agradecendo a Deus por 
tudo ter ocorrido em paz, com muita tranquilidade. Reitera sobre a situação do 
nosso trânsito, que, infelizmente, não tem lei. Em seguida, fala a vera. Mart 
Mendonça, que saúda a todos e diz da abertura da campanha da Fraternidade 
com início no dia de hoje. E relaciona o tema com a situação enfrentada pelas 
famílias que tiveram suas residências alagadas. Quanto ao carnaval, fala em 
nome de populares, a exemplo da Sra. Gislene, que solicitou, junto a esta 
Casa, a criação de lei proibindo a execução de músicas com letras pejorativas, 
especialmente por conta das crianças. E sobre as descargas barulhentas que,. 
causam poluição sonora, afetando, principalmente às crianças atípicas. Na 
oportunidade, solicita junto ao secretário de Obras o envio da máquina par 
abrir passagem da localidade de 3enipapeiro à cidade de Baturité; assim como 
o roço das estradas da mesma localidade. Diz da data de 08 de março, Dia 
Internacional da Mulher, enfatizando o valor do respeito e a não violência para 
com as nossas mulheres. Informa que irá, juntamente com a colega vera. 
Carlene, no dia seguinte, a um evento, na procuradoria da Mulher, que irá 
tratar do tema: "A Defesa da Mulher". Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposição no 025/2025, Espécie Requerimento, de 
autoria do ver. Théo, supra-apresentada. O autor justifica sua 
matéria, e pede a compreensão do prefeito e o apoio dos colegas 
vereadores. Ambos os legisladores dedicam amparo à propositura, 
que, posta em votação, recebeu aprovação unânime. Em seguida, o 
presidente leva a debate a Proposição no 026/2025, Espécie 
Indicação, de autoria do ver. Kekel, acima apresentada. O edil faz a 
defesa de sua matéria, pedindo em favor dos mototaxistas. Os colegas 
Léo e Cauã apresentam apoio à propositura, que, levada votação, foi 
aprovada por todos os legisladores. Prosseguindo, é colocada em 
discussão a Proposição no 027/2025, Espécie Requerimento, de 
autoria do ver. Théo, apresentada acima. O vereador autor defende 
sua propositura, solicitando o apoio e real atendimento à sua matéria, 
que, posta em votação, recebeu aprovação por unanimidade. Nas 
considerações finais, o presidente informa que, no dia seguinte, acontecerá, no 
auditório da Secretaria do Meio Ambiente, a partir das dez horas da manhã, 
uma reunião com representantes da COGERH, para tratar das questões da 
Barragem do Pesqueirão. E já convida todos a participar. Informa também da 
vinda do governador Elmano de Freitas, a Baturité, amanhã, a partir das duas 
horas da tarde, para a formalidade de entrega dos tabletes para os alunos do 
Ensino Médio da regional. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, 
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o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando 
a próxima para quarta-feira, dia 12 de março de 2025. 
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